

生肖核雕 兔年照例免费送

大年初一在城区五家医院出生的宝宝均可申领



张永刚在创作中。



张永刚创作的生肖“兔”核雕作品。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣

每年春节，核雕大师邢友弼和徒弟们都会向我市农历正月初一出生的宝宝免费赠送生肖核雕，今年也不例外，这份爱心传递已经持续整整28年。今年的生肖“兔”核雕由邢友弼的徒弟张永刚完成，兔年农历正月初一在城区五家医院出生的宝宝均可申领。

1月15日上午，记者来到奎文区幸福街6路（内1）靖核居舍，张永刚正在专心创作，为兔年的爱心活动做准备。生肖“兔”作品已经创作出7件，有前兔（途）似锦、兔（徒）步青云、兔（图）谋大业、瑞兔呈祥等。这些作品均采用深浮雕技法，形态各异，栩栩如生，核雕上的一个个图案和花纹雕刻工艺十分精细。张永刚表示，每件作品从选料到构思他花费了约五天时间，按照师父的要求，作品要创新且不失传统气息。

1981年出生的张永刚从小就喜欢雕刻艺术，特别热衷于核雕艺术，在2010年接触核雕艺术，瞬间就喜欢上了这门技艺。从那时起，张永刚开始自己摸索着雕刻一些简单的作品。2015年，张永刚经朋友介绍拜邢友弼为师，开始系统地学习核雕技艺至今。从操刀到桃核的选料、构思，从核雕的发展历史到现今的核雕技艺创新……在师父呕心沥血的教导下，张永刚对核雕艺术有了全新的认知，雕刻技艺进步迅速。

“今年是师父爱心传递公益活动的第28个年头，由于师父年龄大了，眼睛花了，所以把活动交给我和师兄师姐们延续下去。我是第一次接棒爱心传递，早一个月前就接到了师父交给我的这项光荣任务，内心很激动。师父百般叮嘱一定要把今年的爱心传递活动做好，每

一步都要落实到位，选好料……”张永刚说，尽管第一次接棒爱心传递活动压力很大，但是他会将压力化为动力，不负使命。以后，他会坚持将爱心传递公益活动继续下去，并谨记师父教导把这门非遗文化传承下去，让更多人了解潍坊宫廷核雕技艺。

记者了解到，今年免费赠送生肖核雕的范围为：潍坊市人民医院、潍坊市中医院、潍坊医学院附属医院、潍坊市妇幼保健院、陆军第八十集团军医院五家医院出生的新生儿。凡是在兔年（2023年）农历正月初一零时至24时出生的宝宝，均可以凭出生证明免费获赠精美生肖“兔”核雕。届时，符合条件的宝宝家长可拨打电话15263663222与张永刚联系。

◎相关新闻

方寸桃核 雕出《杨梅兔气》



1月17日，在山东省工艺美术大师王建学的工作室，一件名为《杨梅兔气》的核雕作品吸引了记者的目光。兔年春节临近，王建学特意设计雕刻了这件作品，在一枚小小的桃核上利用纵横交错的纹理，巧妙雕刻了一簇新鲜诱人的杨梅和一只栩栩如生的兔子，喜迎兔年到来，令观者称奇。 潍坊日报社全媒体记者 张驰

坚持医德 保持“良心”——患者感恩送书画

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣
通讯员 丁栋 李思涵

近日，患者家属徐先生将一幅国画送到阳光融和医院消化内科，感谢医护人员仁心仁术解除母亲病痛，感谢医护人员如亲人般的照料。

1月16日，记者了解到，徐先生的母亲今年九十多岁，长期进食困难，房颤，肺部感染，于1月8日入住消化内科病房。患者入院后，医生团队为其制定了详细的治疗方案，给予其抑酸、护胃、促动力、抗感染、补液等救治。护理团队精心护理，细心服务，得到了患者及家属的一致好评。

阳光融和医院消化内科分管病区护士长张新婷说，老人来院时床位紧张，患者病情比较重，她第一时间组织协调，让老人尽快得到医疗救治。得知老人进食困难，张新婷护士长常常从家里带来自己制作的营养米糊给老人食用。除了每日的正常护理工作，她还会陪着老人聊天，用真心、用爱心去温暖老人。因患者儿女已经六十多岁，经不起长期熬夜，护士长主动为其联系了护工。

患者家属看在眼里，暖在心头，为了表达感激之情，特向医护人员赠送一幅国画，护士再三拒收未果，张新婷护士长向患者家属耐心讲解了医院文化和科室规章制度，非常感谢患者对他们工作的认可，但任何礼品都不可以收，这是科室铁的纪律，并表示已拍照留念，在照片上同样可以欣赏这幅大美之作，这才成功地把这幅作品退还给了患者家属。

其实，在阳光融和医院正式开诊之际，张维功董事长亲笔写下了一篇语重心长的寄语，郑重声明了阳光保险进入医疗产业的价值主张，向全体医务人员提出明确的职业“良心”及把阳光融和建设成一座最值得信赖的、代表医改发展

方向的、国内领先的大型综合医院的目标方向。阳光融和医院的每一个人必须做到：“不收一分钱的回扣、不让病人吃一片假药、不花一分冤枉钱、不做一点虚假误导、不说一句伤害病人的话、不做一件对不起病人的事。每个家庭都会有病人，每个人都会生病去医院，包括我们的亲人，想想我们的亲人，就应该知道应该怎么对待我们的患者，始终保持着应有的职业‘良心’，行善积德，造福百姓。”

而阳光融和医院院长王明晓也在2022年新年之初提出着力做好“三个提升”中的重要一条——“医德医风再提升”，即持续开展“廉洁行医”建设，以刚性制度、人性化措施，严格杜绝回扣、红包等灰色收入，强化医务人员文明用语，改善服务态度，及时受理、妥善处理患者的投诉，构建和谐的医患关系。在阳光融和医院，全体医务工作者遵从职业操守，有高尚的医德素养，以拒收患者红包、赢得赞誉锦旗为荣，他们尽心尽力为百姓治病和服务，执着地守护着心中的净土，满怀医者仁心，绝不给患者增加负担。金杯银杯不如老百姓的口碑，作为一名医护人员，最大的荣誉莫过于病人留下的口碑，这才是对他们工作最有力的肯定和支持。



▲消化内科病区部分锦旗

▶患者家属向医护人员赠送的一幅国画(医护人员已谢绝)

